家里供热好不好 和这五大环节有关



今冬供热刚需能 否得到满足?

距离今年供热 季越发临近,很多市 民已开始提前关注 这一话题。

本报记者专访沈阳市供热专家冯德勇, 对影响供热用户室温的五大环节进行——

冯德勇介绍,一般来说,城市集中供热系 统由5部分组成:热源、一次主管网、换热站、二 次管网、用户室内供热设施。

任何一个环节出现问题,都可能对用户的 供热质量产生影响。

热源是指热源厂或锅炉房,若供热企业热 源设备故障、不连续稳定运行、环保系统故障、 供热煤炭储备不足、未建立与室外温度联动的 调控系统导致供热量不足,都会影响供热质

此外,2021年以来,国内外煤炭供应紧张, 个别供热企业迫于生存压力缩短供热时限或 降低供热参数,进而也对供热质量产生了影

一次主管网负责将热源厂的热量输送至 换热站,主要分布在城市的主干道或主要街区 道路附近,其安全运行对城市供热安全具有至 关重要的作用。

换热站负责将一次主管网输送的高温 介质热量传递给适合二次管网使用的低温

换热站内的板式换热器、循环泵、电控系 统是否处于正常状态,都会影响供热质量。

二次管网则负责将换热后的热水输送至 所有用户的家庭供热设备。管网老化、跑冒滴 漏、管网不平衡、局部堵塞、气塞等都可能影响

用户室内供热设施包含用户家中的地 暖、暖气片等取暖设备。

与以上四种组成部分不同的是,用户室 内供热设施产权归属于用户,需要用户加强 对室内供热设施加强维护和保养。

用户室内供热设施是否堵塞或被遮挡,既 有建筑房屋保温性能、门窗密封是否良好,会 直接影响室内温度。

此外,由于空置房比例逐渐增加,邻居停供,身边不采暖的"冷房子"多了,也使得热量 过多散失,造成室温下降或不达标。

同时,供热系统也难以找到合适的供热参 数,过高会增加成本,过低会影响供热质量。

冯德勇强调,集中供热用户对室温不满 意,可能是以上环节的某一个或某几个出了问 题,需要从多方面分析原因,并采取有效解决 措施,因病施治,才能彻底根除。

辽沈晚报记者 张阿春

沈阳警方公布18项新措施 生一步打造稳定、透明、规范、可预期法治环境

10月24日,沈阳市公安局召开优化营商环境警企座谈会。

座谈会上,沈阳警方宣读了《沈阳市公安局关于进一步打造稳定、透明、规范、可预期法治环境 助力全 面振兴实现新突破18项措施》。具体内容如下:

- 依法严厉打击涉企违法犯罪。健全完善重大涉企案件快速响应机 制,严打合同诈骗、职务侵占、挪用资金、虚假诉讼、毁坏财物、破坏生 产经营等侵害企业合法权益违法犯罪行为;依法保护企业家人身、财 产安全,对针对企业家的诬告、诽谤、造谣等违法犯罪行为,依法予以打击。
- 全面加强知识产权保护。依法严打侵犯知识产权犯罪,全链条、全环节、 全要素摧毀生产、储运、销售等犯罪网络;深化与行政部门行刑衔接机 制,充分发挥各自职能优势,有效形成工作合力;完善与电商平台、社交 媒体等互联网企业犯罪信息监控机制,主动发现、精准打击知识产权领域违法 犯罪活动。

......

- 全力维护市场公平竞争秩序。依法严厉打击虚假宣传、非法经营、商 业贿赂、制假售假、诋毁商誉、串通招投标、侵犯商业秘密等不正当竞 争违法犯罪行为;严打重点领域、重点行业欺行霸市、强迫交易、敲诈 勒索、暴力讨债等违法犯罪活动。
- 全力维护金融秩序稳定。与人民银行、外汇管理局、金融监督管理局等 行政监管部门开展联动协作,综合研判核查各类犯罪线索,对骗取贷款、 贷款诈骗等违法犯罪行为实施精准打击;加强网上网下金融信息搜集分 析,及时对中小银行等金融机构提供风险预警信息和防范对策建议,降低金融 领域风险隐患。
 - 加强防范电信网络诈骗阵地宣传。深入推进"反诈宣传进企业"活 动,通过开展常态化座谈培训,为企业提供精准宣讲服务;与税务部 门联合,充分利用企业"纳税人线上大讲堂"线上平台,加强对"广撒 网""随机式""冒充领导类"等高频电信诈骗手段防范宣讲工作,提高企业人员 的反诈意识和防骗能力。
- 强化企业内部治安防范。深入开展治安防范大检查、大排查、大整治活 动,强化企业内部矛盾纠纷化解,通过开展业务指导、宣传培训、组织演 练等方式,指导企业健全完善"人防、物防、技防、制度防"四位一体安全 防范体系,及时消除治安防范隐患。
 - 推行公安政务服务"一窗通办"。在全市公安派出所开设行政审批综合 口办理,实现企业群众"一窗办""就近办",打造公安政务服务"便利店"。
- 深化企业人才落户服务。对于外省、市户籍的我市企业用工人员,符合 人才落户条件并申请落户的,不必返回原籍办理户口迁出业务,实行"一 站式"办理,最大限度简化办理环节、减少时间成本、减轻经济负担。
 - 便捷经营主体货车通行码申领。对从事生鲜食品、搬家快递等民生运输 轻型配送货车申领通行码、从事大型商超配送等重中型货车换领通行码 的,办理时限由3个工作日压缩至1个工作日。

- 为企业重要境外商务活动提供便利。对企业人员因招商引资、外 10. 资洽谈、签订合同、重大会议及谈判等紧急出境事由申办出入境证 件的,审批时限由6个工作日缩短为2个工作日;为急需批量派遣 人员赴境外参与重大项目建设的企业提供24小时预约、集中受理、延时接待 等出入境办证服务。
 - 便利外籍商贸技术人员出入境往来。商务洽谈、商贸交流、安装维 11. 修、参展参会等来沈外籍人员,如因紧急事由无法及时办理入境签 证的,可由邀请企业代其申办口岸签证入境。入境后,可依企业申 请视情签发停留期不超过180日的贸易签证;需再次入境的,可视情签发3年 内多次入境有效商贸答证。
- 营造外籍人才长期稳定居留环境。对省、市重点招商引资项目的 12. 外籍投资人、高层次人才及创新创业团队成员,可签发有效期5年 内的工作类居留许可;对其随行家属签发相同期限私人事务类居 留许可;对符合条件的,可受理其永久居留申请。
 - 开通企业申请不予立案复核"绿色通道"。对企业申请不予立案复 **13** 核的案件,依法优先复核、简化程序,为企业提供全流程、全时段办 理进度查询服务,尽最大限度为企业申请不予立案复核提供便利。
- 开展涉企行政复议调解和听证审理。依法对涉企行政复议案件开 展复议调解,最大限度发挥行政复议在化解涉企案件行政争议中 的主渠道作用:对涉企行政复议案件全部采取听证方式审理,进一 步增强涉企行政复议案件程序、证据、依据的可见性和审理流程的透明度。
 - 严格规范涉企行政检查。认真落实涉企行政检查事前审批制度,依 15. 托市公安局门户网站,及时向社会公开除涉密信息以外的涉企行政 检查信息,切实保障企业知情权,杜绝干扰企业生产经营行为发生。

.....

- 全面加强警企沟通联系。持续开展"万警进万企、护航新发展"系 16. 列活动,深化拓展走访联系直通、协作联动直达、监督联络直办的 "三联三直"工作机制;设立"警企会客室",邀请企业家走进警营、 共话营商、共谋发展,面对面征求企业的意见和建议。
 - **17**。强化企业诉求高效快速办理。健全完善沈阳市公安局营商环境诉求热线(024-23107316)、"平安沈阳"微信公众号"涉企诉求"平台受 理机制,畅通涉企诉求受理渠道;成立多警种参与的涉企诉求研商 专班,对企业合理诉求,依法依规办理,及时答复反馈。

.....

提升规范性文件制定的社会参与度。加强警企沟通,在制定涉及 18. 经营主体的规范性文件时,采取座谈会、论证会、听证会等方式,广 泛征求经营主体、相关行业及商(协)会的意见和建议,适时邀请相 关领域专家、学者、行业主管部门参与文件起草制定工作。